

百岁刘奶奶的快乐养生经

今年103岁的刘炽昌老人是重庆江津人。老奶奶不仅弹得一手好琴,而且还会反手拉筋,身子柔软如小孩。

反手拉筋身体健康,眼前的刘奶奶身材瘦小,但很精神,皮肤也很白净,脸上没有老年斑。刘奶奶每天早上6点钟准时起床,洗漱干净后,就开始站在窗前锻炼。她先是扭转腰部,接着一前一后的摆动双手,然后再按顺时针和逆时针方向双手轮圈。预热10分钟后,刘奶奶慢慢把右手反转,然后扭手贴向自己的后颈窝,身子依然保持直立,没有因为手的反转而出现弯曲。

刘奶奶说:“长期拉筋可以口除身上的病痛,达到强身健体的效果。做的时候应该循序渐进,量力而行,不能盲目地去锻炼。我50岁开始做拉筋锻炼,一天从一个动作开始练,慢慢地几十年下来,

才可以使身体和手柔软,进而达到锻炼目的。”

弹琴看报心情好。刘奶奶退休前是一名老师,多年的工作,养成了爱读书看报的习惯。她家书柜里堆放着上百种报纸杂志,有的甚至已经泛黄老旧。刘奶奶说:“我喜欢看报,家里每年都会订。”通常,刘奶奶会一边放音乐,一边看报。她走到屋角掀开电子琴上盖着的布,微笑着说:“为了欢迎你们的到来,我弹一曲《梅花三弄》。”说完,她双手轻快灵活在键盘上跳跃着,优美动听的歌曲如流水般淌出来。

刘奶奶说:“每天弹弹琴,再加上看报陶冶情操,能够使人心情愉快,预防大脑衰老,提高记忆力,对身体有益。”

每天一日三餐,刘奶奶都是自己动手做饭、定时开餐。由于牙齿不好,她把饭煮得很烂,她最爱

把鸡蛋、瘦肉、豆腐,还有当季的蔬菜,比如丝瓜、西红柿、冬瓜、南瓜等与饭放在一起煮。

而早餐,刘奶奶喜欢熬煮莲子粥,将莲子、粳米、红枣洗净后,放进高压锅里熬煮。刘奶奶介绍说:“莲子性平、味甘、补脾益肾;红枣性平、味甘,可补益脾胃;粳米中含有丰富的蛋白质,所含人体必需的氨基酸也比较全面,还含有脂肪、钙磷、铁及B族维生素等多种营养成分。

这几味食材组合在一起,能够清热、安神、强心,经常吃,对身体有好处。”这一道普通的组合粥,今天换成咸的,明天又放些白糖,刘奶奶吃了几十年,都没有觉得腻过。

刘奶奶的生活虽然平淡,但生活质量却很高。所以,才让她健康长寿,越活越精神。

摘自《中国妇女日报》

你在运动金字塔第几层

大家对“膳食宝塔”并不陌生,它将我们日常饮食的数量、种类按金字塔的形状排列。可你知道吗?运动其实也有个金字塔。

第一层塔底,主要由日常活动组成。比如,走路、爬楼梯、家务劳动及遛狗等。有些人觉得专门抽出一段时间锻炼很累,那就要好好利用日常活动了。记住一句话:坐比睡好,站比坐好,走比站好。建议每天步行至少6000步~1万步。

第二层是低强度有氧运动和娱乐运动,以每周3~5次为宜。有氧运

动可提高心血管健康和心肺功能。运动强度应根据年龄、性别和体质等因素量力而行,循序渐进。

第三层是力量训练与灵活性活动各占一半。每周保证2~3次。力量训练可增强肌肉力量,提高骨密度,防止意外受伤。灵活性活动可缓解肌肉紧张,提高身体柔韧性和协调灵活性。

第四层是金字塔的塔尖是静态活动。比如,看电视、上网和久坐等,这部分的比例应当最小化。摘自39健康网

避免头发变白小诀窍

有人说白发是人生历练的象征。话虽这么说,如果年纪轻轻就出现一头白发,无论是对个人形象还是心理状态,都会有不良影响。

如何避免头发变白?

1、保持睡眠充足每天必须保证至少六个小时的睡眠。若果经常加班加点,身体得不到很好的休息,头发也会出现一系列情况。如头发发黄、干燥不柔顺,没有亮泽感..。

2、保持良好心情心情取决于自身,不要大事小事太过于挑剔在意。每天处于心情烦躁,

环境恶劣的地方必定会影响心情,心情不好伤急五脏,五脏不能很好地供血运作的话,最先出毛病的就是头发。所以保持良好的心情对身体很有帮助的。

3、生命在于运动运动时,身体的各个器官都在活动,血液流动在身体的每个细胞都激活了,头发就能乌黑亮泽了。

4、护好肾头发是肾的根源,肾气不足会直接引发白发的发生。平时可以多吃一些补肾的食物、如黄豆加黑豆、芝麻、枸杞等。

摘自人民网

让孩子吃药不受罪

用牛奶服用一些治疗腹泻的药物,可以大大提高儿童的顺应性。

家里有小孩的家长都知道孩子一旦腹泻,就可以用妈咪爱,殊不知妈咪爱其实是可以用温牛奶冲服的。对于儿童或者吞咽困难者,服用时还可以打开胶囊,将药粉加入到少量温热的牛奶中混合后服用。

小朋友抗拒吃药的原因,主要还是因为药太

苦或气味不佳。如果明确小朋友没有糖尿病的情况下,可以将一些颗粒剂溶于热水加一点冰糖给孩子服用。

目前协助宝宝吃药的小工具有很多,包括:药匙、滴管等,都是给孩子喂药时的好帮手。

儿童用药,应先选择适宜的剂型,更容易让孩子接受。例如糖浆、果味型片剂、颗粒剂、口服液等。摘自新华网

暴饮暴食如何形成

压力、情绪和情感也会影响我们的进食动机和饮食习惯。大量暴露于周围环境中的食物线索是人们过度饮食的主要因素之一。

不同人群对于食物的反应存在差异。比如,女性食物成瘾的可能性是男性的两倍。青春期的激励反应和不成熟冲动相结合,会导致冲动增加和寻求食物带来的奖励行为增加。

儿童易受食物影响,倾向于高能量食物或高脂肪可口食物。与药物成瘾类似,儿童时受到压力(比如虐待,或者父母对儿童的饮食限制),或者酗酒等家族史,会增加在以后的生活中饮食失调、暴饮暴食和肥胖的风险。

专家表示,人们可以通过主动自我调节,降低对食物的渴望以及暴饮暴食行为,主要以调节注意力为主。

除此之外,食物线索也会影响

摘自健康网

小满小麦粒渐满,
收割还需十多天。

收前十天停浇水,
防治麦蚜和黄疸。

天长市融媒体中心宣

中/国/传/统/二/十//四/节/气



小 满

传统节日

[小满动三车忙得不知他]

小满是夏季的第二个节气
小满——其含义是夏熟作物的籽粒开始灌浆饱满但还未成熟
只是小满还未大满
每年5月20日到22日之间视太阳到达黄经60°时为小满